

职技大赛报名30日截止

优秀者可直接取证

本报讯(实习记者蔡文玲)北京市第三届职业技能大赛的报名工作接近尾声,4月30日为报名最后一天。

据大赛办公室介绍,本次大赛为市级一类竞赛,即市级最高级别技能大赛。竞赛涉及20多个行业,竞赛职业工种198个,是近年来规模最大、领域最广、工种最全、人数最多、荣誉最高的技能竞赛。成绩优秀者可直接获得职业资格证书。

据了解,本次大赛对报名者不设门槛。各企业、事

业(机关)单位的职工,各职业院校教师、学生、私营企业、个体从业人员、失业人员、社会组织人员均可报名。报名设立了多种渠道,包括行业系统内及行业系统外两部分,行业内人员由所在企业统一组织,行业以外的人员,可到所在区县人力社保局报名参赛。参赛选手报名需要带齐以下相关资料:本人身份证原件及复印件1张,学历证书原件及复印件1张,已取得北京市人力资源和社会保障局颁发的证书的人员要携带国家职业资格证书原件及复

印件1张,本人近期1寸蓝底证件照片1张,电子证件照(蓝底,20k以内)1张。申请人要按要求填好北京市第三届职业技能大赛选手报名申请表。

竞赛分为初赛、复赛、决赛,分别按国家职业标准的中级、高级、技师三个职业等级实施。竞赛分为理论知识和技能操作两部分,其中,理论知识比赛成绩占总成绩的30%;技能操作比赛成绩占总成绩的70%。竞赛按总成绩排名,无并列名次。初赛时间为6月1日至7月31日。

据相关负责人介绍,对目前已经实施职业资格证书制度的工种,大赛将“破格”颁证,参赛选手在取得相应名次后,不再局限于平常取证所要求的年限以及逐级取证方式,即可获得相应等级的资格证书。最高可获得高级技师职业资格证书,并可免费参加技师研修班,优先推荐参加享受北京市政府技师特殊津贴评选。如果参赛选手的理论知识部分不合格,可以继续参加技能操作比赛,但无法取得相应等级的职业资格证书。

剑桥少儿英语考生别忘口试

本报讯(实习记者蔡文玲)剑桥少儿英语考试项目负责人提醒,考生只有在完成全部笔试和口试后才能拿到证书,只完成其中任意一部分考试得不到证书。小考生一定记住:不要因为笔试完成得很好而高兴得忘记了参加口试,也不要因为笔试完成得不好而放弃口试。

在笔试环节,考生要注意:听力试题会播放两遍,考生如果某道试题做答有困难,不要思考太长时间,以免影响下一题目的做答。考生可以在第二遍播放时,针对有困难的试题再次做答;听力试题中有需要用彩色笔涂写的部分,考生只需根据听到的内容进行正确着色,而不需要对试题进行颜色的细加工。考生在答题过程中一定要确保笔迹的清晰和选择答案的明确性。

口试环节主要考查考生的交流能力。考生在口试过程中除了要认真准确地回答考官提出的问题之



小考生在参加剑桥少儿英语笔试。

本报实习记者 蔡文玲 摄

外,还要态度积极。由于口试是在笔试之后,不管笔试情况如何,考生都要尽快放下笔试状态,进入口试状态。

由于剑桥少儿英语考生是6至12岁的孩子,家长要提醒考生携带准考证和12色彩笔,考试前一天要注意休息。考后,不管考

生状态如何,都请给予他们鼓励,特别是拿到证书后,家长更应看重孩子取得的进步,帮助孩子设计下一步的学习计划。

据悉,剑桥少儿英语目前已在全世界55个国家开考。考试分为三个级别:Starters\Movers\ Flyers, 喻示着考生的英语学习从起步、

前进到飞跃的三个阶段。剑桥少儿英语考试的设计主要考查考生已学会的知识,而不是所缺乏的知识,每一位参加考试的孩子都可以拿到由剑桥大学外语考试部与教育部考试中心中英教育测量学术交流中心联合颁发的中英文写实性证书。

5月11日补领 2011年法律 职业资格证

本报讯(实习记者蔡文玲)据北京市国家司法考试办公室消息,2011年法律职业资格证书发放期间尚未领取资格证书的人员可于5月11日下午14时至17时到北京市司法局一楼服务大厅领取。逾期不予办理。

中国书画等级考试22日报名截止

本报讯(实习记者蔡文玲)中国书画等级考试将于5月19日、20日举行。按教育部考试中心安排,5月考试正在报名,4月22日报名截止。

报名期间,考生可登录中国书画等级考试网站(<http://sk.neea.edu.cn/zgshks>)报名,并于5月1日前完成缴费。考生可于5月11日至18日期间打印准考证。本次考试共设书

法、硬笔书法、素描、动漫画、色彩5个科目,初次可任意选择级别报考,第二次根据第一次的结果进行申报。优秀者跨一级申报,合格者逐级申报,不合格者的申报不能超过原报考级别。

据相关负责人介绍,书画等级考试每年5月和11月举行,考试分基础理论知识、临写能力、创作能力等内容,注重测试考生

的书画综合能力。每一个考生无论通过与否,将获得到一个针对本人作品的评估报告,由教育部考试中心统一签发写实性证书,使考生明确自己的优缺点,同时也有利于考生的进一步学习。

相关负责人提醒考生,要牢记各科目考试注意事项及需要携带的相关工具,以免耽误考试。

北京选聘3000名 大学生村官

本报讯(实习记者许卉)昨天,市人力社保局等部门联合发布《北京市2012年选聘应届高校毕业生到村任职工作方案》,根据《公告》北京市今年将选聘3000名应届大学生到村任职。4月25日起报名。

此次选聘面向3类毕业生:列入国家统一招生计划(不含定向、委培)的普通高校北京生源应届毕业生和北京地区普通高校非北京生源本科以上(含本科)应届毕业生;具有北京户籍,2011年1月1日以后在国(境)外正规院校毕业,并取得学士以上学位的留学生;参加北京市各级机关2012年上半年

公务员录用考试,公共科目成绩120分(含)以上、行政职业能力倾向测验成绩60分(含)以上,且符合《关于选拔应届优秀高校毕业生到基层培养锻炼工作的通知》(京组通[2011]2号)第二条第三款规定条件的京外“985”高校应届毕业生。

此次选聘人数共3000名。其中,村党支部书记助理、村委会主任助理2848名,农民专业合作社理事长助理152名。

毕业生要于4月25日至5月10日期间,登录北京市人力资源和社会保障局毕业生就业网,根据有关要求和步骤,填写相关信息,进行报名。

参加招聘会要“两看”

一看主办方,二看参会方

本报讯(实习记者许卉)进入4月,毕业生加快了找工作的步伐,奔波在各类招聘会现场。限于时间和精力,毕业生不能场场都参加。就业指导老师居阳建议,参加招聘会要有选择。

考生一看主办单位。目前,应届毕业生光顾的招聘会主要有:高校大型校园招聘会、毕业生就业市场招聘会、各级人才服务机构招聘会等。招聘会主办单位不同,导致参会单位差别很大。一般来说,校园招聘会与该校毕业生的专业契合度高,比较适合本校毕业生的求职方向。比如,北师大4月13日、26日将举办两场校园招聘会、首师大也将于明天举行校园招聘会,想当老师的毕业生不能错过。中国农业大学、北京建筑工程学院等高校5月份还会举行大型校园招聘会,这些招聘会都对外校学生开放,有部分学校(如北京大学)会确保本校毕业生优先入场,一般在下午对外校毕业生开放。

本市的毕业生就业市场主要有:北京市教委下属的大学生就业之家,北京市人力社保局下属的北京毕业生就业市场。大学生就业之家4月份有十余场针对毕业生的双选会。北京毕业生就业市场定期为应届毕业生或未就业毕业生举办招聘活动。参展单位性质虽然多样,但基

本以毕业生为招聘对象,提供岗位很广泛,涉及各类专业。

各级人才服务机构也会定期或不定期举办高校毕业生招聘会,用人单位以中小企业为主。求职目标锁定在大企业、知名外企的毕业生到这类招聘会求职的匹配度不高。面向各类人才的招聘会招聘范围最广泛,以招聘有工作经验的人才为主,也会有一些岗位适合毕业生。

二看参会企业。招聘会主办方一般提前一两天通过网站公布招聘会的参展单位名称、招聘岗位要求等基本信息。毕业生参会前可上网浏览,查看本次招聘会是不是有自己喜欢的企业,如果心仪的企业或岗位较多,就可到现场参加招聘,并制作相应数量的简历。如果只有一个,毕业生可通过其他方式向用人单位投递简历。有的招聘会以会刊的方式公布用人单位信息和展位,毕业生在入场前要大体浏览,提高招聘现场的求职效率。

对于招聘会上的重点单位或自己求职胜算较大的单位,毕业生参会前更要足功课。要提前了解该单位的基本情况,了解该单位的性质、规模、主要产品和服务对象,以及招聘岗位的基本要求,针对岗位需求制作的简历更受企业欢迎。